

新机场28日正式启用,昨进行启用前最后一次演练,本报记者全程体验

800名旅客模拟登机 办理登机牌只需一分钟



1



地点:烟台市规划展览馆
时间:早上7点16分

按指示牌自驾前往,到机场用时48分钟



出发

10日早上7点16分,本报记者自驾从烟台市规划展览馆出发,取道红旗东路和红旗西路经沈海高速到达福山收费站,到达收费站时间为7点47分。由于周日早上车辆较少,行进过程中未发生堵车现象。

通过福山收费站后行驶到大杨家立交桥,根据指示牌选择“G18莱州东营”方向到达荣乌高速,随后到达八角立交桥,选择“莱州东营”

方向,继续行驶便会看到“烟台机场”指示标志。记者到达机场收费站的时间为8点04分,全程耗时48分钟。

据了解,参与此次烟台蓬莱国际机场演练的自驾车体验者从市区不同地点出发到达机场的时间在30-60分钟之间,该耗时会根据市民出发时间段的路况情况出现浮动。

莱山方向市民出行建议通过柞格庄收费站上高速,避开城区拥堵

路段很关键;芝罘方向出行选择福山收费站上高速,在不堵车情况下省时又省钱。开发区方向可以选择就近的高速路口上高速,或者通过机场连接线到达。

此外,多数参与自驾体验者表示在八角立交桥处应该设置明显的“烟台蓬莱国际机场”的指示标志。据机场相关工作人员介绍,新机场启用前相关指示标志将补充完善。

2



地点:机场航站楼前停车场
时间:上午8点19分

立体停车场有1088个停车位,收费标准保持平稳



旅客在候机厅询问相关事宜

通过烟台机场收费站后行驶不久,高大上的新机场便呈现在眼前,“出发”“停车场”等标志一目了然,如果市民只是临时停车下车,可以直接将车开到“出发层”;如果市民需要送人或者接机,则需要将车开到航站楼一层前的停车场。

上午8点19分,记者驾车来到

位于航站楼前的停车场。据了解,停车场依据自然地形设计为独特的三层阶梯式立体停车场,共设计停车位1088个。地上停车位采用地面植草砖车位,增大了绿化面积;地下室内车库在两排停车位之间设置了绿化带,自然通风和采光好。

在地下停车库停车后,旅客可

以直接通过地下通道到达航站楼,乘坐电梯根据自己的需求到达一层“到达层”和三层“出发层”。

“目前蓬莱国际机场停车场的收费标准还在向物价等有关部门进行审核和批准,收费标准将与现在莱山国际机场保持平稳。”烟台国际机场集团有限公司副总经理李伟说。

3



地点:航站楼三层“出发层”
时间:上午9点05分

航站楼内有免费Wi-Fi,网速“嗖嗖”的



登机口附近可提供充电服务

到达烟台蓬莱国际机场航站楼后,宽阔大堂是记者的第一感受。“屋顶设计采用弧形前列式布置,外观上有浪花和贝壳等烟台特色,除了晚上和阴天外,天气晴朗时航站楼内部可以利用自然光。”机场工作人员说。

记者在航站楼搜索到

“YanTaiAirport-Free”的免费Wi-Fi信号,点击连接后就可以直接上网,网速更是“嗖嗖”的,记者计划发布在朋友圈内的新机场高大上的照片瞬间就可以实现上传。

此外,航站楼“出发层”的最两侧设有购物区和餐饮区,旅客可以在等待时进行一些休闲活动。据了

解,目前航站楼内41个店面已经全部承包出去,包括餐饮、服装、首饰等行业。在便民服务方面,航站楼各个区域安装了饮水机,有热水和温水供旅客免费饮用。

目前位于机场内的宾馆正在装修,预计7月份投入使用,宾馆面积2万平方米,设计标准为四星级。

4



地点:航站楼“出发层”值机A岛
时间:上午9点30分

“大件行李”可直接走托运通道



办理登机牌

记者首先参与演练的是乘坐上午11点从烟台飞往首尔的国际航班OZ308C。上午9点30分,记者准时到达办理国际航班业务的值机A岛,排在记者前面的有三位旅客,每位旅客办理值机业务需要的时间大约1分钟左右。

据了解,烟台蓬莱国际机场分为A、B、C三个值机区域。每个区域

均设有16个值机柜台,共计48个值机柜台。A区在入口处的最右边,前往港澳台地区以及日韩欧美等地的旅客将在这里办理登机手续;B区在航站楼出发层的正中央,办理除山航外的其他航空公司的国内出发登机手续;C区在入口处的最左边,乘坐山航出行的旅客直接在这里办理登机手续。

另外,机场专门设置了莱山国际机场没有的“大件行李托运通道”,携带大件行李旅客可以直接进行托运,给旅客带来便利。

此外,航班起飞前30分钟将停止办理值机手续,烟台蓬莱国际机场启用后,旅客要计算好到达机场用时以及乘机办理用时,规划自己的行程以免耽误航班。

5



地点:航站楼“国际出发”安检区
时间:上午9点35分

安检“一丝不漏”
打火机、充电宝最易被扣



安检

“先生,你衣服口袋内有违禁品打火机。”通过安检时,记者的打火机被安检工作人员扣下。据了解,安检处旅客易于随身携带的打火机和充电宝最易被扣,充电宝的额定能量超过160Wh(瓦特小时)将会被禁止带上飞机。

进入“国际出发”区域后将依次通过检验检疫、海关、边防、安检。通过安检时,记者的机票被查询为没有此次航班,随后现场工作人员排查为系统故障问题,及时处理后记者成功进入安检区域。

相关新闻

27日22时起11个航班
延迟降落至蓬莱机场

“经过论证和商讨,为了保证机场顺利转场成功,27日22时起原本降落到莱山国际机场的航班将延迟航班时间,于28日零时后直接降落到蓬莱国际机场。”烟台国际机场集团有限公司副总经理李伟说。

目前共涉及山航和东航的11个航班,具体航班延迟的时刻将于后期给予公布,请广大旅客转场期间关注航班时刻的变化。

15日烟台蓬莱国际机场将进入常态管理,机场各部门都将上岗,安检等程序将按照常态管理严格执行,以良好的面貌迎接烟台蓬莱国际机场首批旅客的到来。

本报记者 蒋大伟 张琪

本版图片由记者吕奇摄

6



地点:航站楼“国际出发”候机区
时间:上午10点03分

行李有违禁品
直接到“开包间”现场检查



演练结束

“乘坐烟台到首尔的OZ308C航班的旅客刘艳,王晓明,你的行李有违禁物品,请到开包间进行开包检查。”记者在候机区域候机时,广播内传来信息。

据了解,烟台蓬莱国际机场在三个值机岛后方都设置了“开包间”,“若旅客行李出现问题,将通知旅客到开包间内现场开包检查,这也是莱

山国际机场没有的设置。”现场工作人员告诉记者。

上午10点30分,记者在3号出发口通过廊桥成功登机,整个国际航班演练结束。

随后记者通过廊桥到达第二层夹层,乘坐扶梯来到一层“到达层”,到达“到达层”后旅客可以直接选择乘坐出租车、机场巴士、私家车离开机场。

本报记者 蒋大伟
张琪
通讯员 田南阳

5月28日烟台蓬莱国际机场将正式启用,10日机场举行启用前最后一次演练,800名模拟旅客参与办理值机、行李托运、通过安检、登机真实环节演练。此次演练将针对上次演练出现的问题进行整改,海关、边防、检验检疫等部门参与全程演练。本报记者从市区驾车出发,前往烟台蓬莱国际机场,持OZ308C烟台到首尔以及CA1586T烟台到北京两个航班机票体验了“登机”全过程。

制图
夏坤